

离乡不离党 奉献勇担当

淮阳区在京务工创业人员党支部为家乡增光添彩

□记者 杜林波 文/图



党支部参加“党史夜校”学习



党支部到军事博物馆参观学习

在北京市丰台区，有着一支满怀激情、投身首都建设的流动党员队伍，他们带着豫东人民的质朴和勤劳，带着家乡党组织寄予的殷切期望，谱写着抓党建、促发展的动人篇章，他们就是——淮阳区在京务工创业人员党支部（以下简称党支部）。

近年来，党支部为首都经济建设作出贡献，为家乡做很多实事好事，为周口党员增光添彩，让“周口好人”的精神在首都北京熠熠生辉。对此，党支部书记葛杰说：“戴上这枚党徽，我们就应该冲锋在前！”

用情管理，流动不流失

2021年12月21日，由河南省委组织部和河南省广播电视台联合推出的河南党员教育云课堂播出，党支部为第二录制现场，中共中央党校（国家行政）学院教授、文史教研部副主任杨英杰与党支部党员进行交流，解答党员们有关党的十九届六中全会精神的提问。这是党支部开展党员学习的一个缩影。

为把分散在北京各个县（区）的淮阳区流动党员凝聚在一起，党支部成立之后，葛杰一次次走工地、进车间，只要打听到哪儿有淮阳的务工党员就驱车前往，把一个个流动党员找回了“家”，把分散在北京各个县（区）的淮阳籍务工党员凝聚在党支部周围。2016年6月至今，党支部已由当初的20多名党员发展到今天的200多名。

加强党员的教育和管理，全面提升党支部凝聚力和战斗力。党支部开展“三会一课”和党员学习等学教活动，多次组织召开组织生活会，组织党员赴红色教育基地参观学习，接受党的优良传统教育。党支部设立党员活动室、会议室、图书室等，为党员构筑了温馨之家。党支部还建起视频通话平台，随时随地可以与家乡取得联系、视频交流。同时，借助周口党员远程教育系统、微信公众号和学习强国等平台学习党的理论，邀请中组部党建研究所（党建研究杂志社）老师、在京退休老干部讲党课，紧跟党的步伐。

“以前，总觉得自己就是个‘北漂’，没有依靠。党支部建立后，有了自己的家！”流动党员李强说，远离家乡他也能感受到党组织的关怀和温暖，总感觉北京还有个“家”！

热心服务，分散不分离

“多亏党组织，帮我解决了孩子的工作问题。”一名流动党员的孩子毕业后寻找工作屡屡碰壁，在无助之时，他找到了党支部，党支部了解情况后，为他的孩子在北京找到了心仪的工作。

“在北京，不管遇到什么困难，我们都可以找党支部。在这里，党员就是亲人，支部就是靠山！走到哪儿都有党支部撑腰，我们底气足！”这是流动党员们的心声。

党支部一方面成立党员志愿服务队，通过“找人、找需求、找服务”，拓宽和畅通流动党员服务渠道，增强流动党员们的存在感、荣誉感。一方面积极整合资源，完善经费保障，为流动党员提供信息支持、资金帮扶，帮助他们增强就业创业能力，增加他们对党组织的归属感和认同感，促使他们

为他乡繁荣当先锋，为家乡崛起作贡献。

葛杰说：“现在，党员或老乡有什么困难都会找我反映，我也会尽力帮忙解决。”正是通过有效服务，增强了党组织的凝聚力和流动党员的归属感，也加深了群众对党组织的认可，大家的工作热情不断增强。

党支部还鼓励流动党员突出发挥自身优势，用好人脉资源，用在外创业积累的人脉、资金、技术、信息和经验反馈家乡，积极在外推介家乡、宣传家乡，当好推介家乡宣传员、招商引资联络员、助力发展策划员，在建设他乡、回报家乡、带动老乡等方面当先锋。

党支部实实在在的贴心服务，使在京务工党员群众的心真正有了依靠，有了“主心骨”。

担当作为，离家不忘家

“吃水不忘挖井人，时刻想着回报家乡。”柯丰木业负责人李培友，在党支部的号召下，回家乡投资2亿多元创业，他的企业现已带动100多人就业；中金利强董事长李强在党支部的号召下，在家乡投资500多万元创办商贸有限公司周口分公司，带动家乡人民致富；党员葛俊峰返乡成立大明防水公司带动百姓就业，先后投入20余万元为疫情防控贡献力量。

时刻把百姓利益放在心上。党支部带领大家先后帮助淮阳区白楼沙沃、大郑等村修缮村室，把价值13万元的现金和慰问品发放到村民手里，组织淮阳籍在外企业家捐款20多万元，全力帮扶鲁台镇脱贫攻坚工作。2017年，党支部拿出3万多元，购买扶贫爱心西瓜。2018年，党支部书记葛杰拿出25万元，鼎力支持白楼乡扶贫攻坚工作。

2020年，新冠疫情暴发后，党支部号召党员共募集490982.52元现金和第一批抗疫物资。接着，又募集价值708000元的第二批抗疫物资助力家乡打赢疫情防控阻击战。在防汛救灾期间，党支部捐款将近30万元，为防汛救灾贡献力量。

……
党支部2020年被评为“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”，党支部书记葛杰、副书记刘晓亮分别被我省有关部门评为“优秀共产党员”，党员葛俊峰被淮阳区评为“优秀共产党员”。

当前，周口正处在提质增效、补齐短板、完善功能、发挥优势的关键阶段。葛杰表示，党支部将始终坚持做到“听党话、跟党走、报党恩”，踔厉奋发，笃行不怠，为周口建设和经济发展作出应有贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。③5